
Ο αγώνας για τη γη 
και την τροφή μας 

είναι κοινός!

Ο αγώνας για τη γη 
και την τροφή μας 

είναι κοινός!

Χωρίς τη γη στα χέρια των ανθρώπων που την καλλιεργούν, δεν
υπάρχει διατροφική κυριαρχία. Χωρίς δική μας τροφή, χωρίς
παραγωγή, δεν υπάρχει πραγματική ανεξαρτησία, ούτε αξιοπρέπεια,
ούτε μέλλον για κανέναν – ούτε στην πόλη, ούτε στην ύπαιθρο. 

Το τι θα τρώμε, σε τι τιμή και αν θα μπορούμε να ζήσουμε από τη
δουλειά μας, κρίνεται σήμερα. Γι’ αυτό ο αγώνας των αγροτών αποκτά
μια βαθιά υπαρξιακή διάσταση, όχι μόνο για τους ίδιους αλλά για όλη
την κοινωνία και τη χώρα. Για αυτό πρέπει να τους στηρίξουμε και να
κάνουμε την υπόθεση τους και δική μας υπόθεση.

Το υπαρξιακό πρόβλημα της χώρας 
στην τροχιά του 21ου αιώνα
www.yparxiakoellada.gr

Ανακοίνωση της Πανελλαδικής Δικτύωσης 
για το υπαρξιακό πρόβλημα της χώρας



Γιατί παίζεται το αν θα έχουμε δική μας ποιοτική τροφή ή θα
εξαρτόμαστε από πολυεθνικές και εισαγωγές ή υποκατάστατα (με
βάση έντομα, κύτταρα, προϊόντα εργαστηρίου). Αν ο κάμπος μείνει
άσπαρτος, αν χαθούν τα κοπάδια, αν η γη γίνει μόνο φωτοβολταϊκά και
“επενδύσεις”, τότε το ψωμί, το γάλα, το λάδι, τα πάντα θα εξαρτώνται
από τις τιμές και τις διαθέσεις λίγων εταιρειών.

Γιατί οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι χρεοκοπούν ΣΗΜΕΡΑ. Με
κόστος παραγωγής που ξεπερνά την τιμή πώλησης, με πετρέλαιο και
ρεύμα στα ύψη, με αγροεφόδια ακριβότερα από την υπόλοιπη Ευρώπη,
ο πρωτογενής τομέας σπρώχνεται συνειδητά στην καταστροφή.

Γιατί τα καρτέλ εγγυώνται την φτώχεια στα χωράφια και την
ακρίβεια στα ράφια. Ο παραγωγός πουλάει κοψοχρονιά, ο
καταναλωτής πληρώνει χρυσάφι. Ανάμεσα τους, καρτέλ, μεσάζοντες,
μεγάλα σούπερ μάρκετ και εισαγωγείς πλουτίζουν σε βάρος μας. Όσο
δεν σπάει αυτός ο μηχανισμός, θα φτωχαίνει και ο αγρότης και ο
εργαζόμενος στην πόλη.

Γιατί αν η γη αδειάσει από αυτούς που τη δουλεύουν η ερήμωση
της περιφέρειας θα γίνει μη αντιστρέψιμη. Μια ύπαιθρος άδεια από
ανθρώπους είναι ευάλωτη. Χωριά που ερημώνουν, σύνορα χωρίς ζωή,
μια χώρα που γίνεται μόνο “τουριστικό οικόπεδο” και “μπαταρία” της
Ευρώπης δεν έχει στέρεο μέλλον.

Γιατί η βία, η συκοφάντηση και οι διώξεις σήμερα στους αγρότες,
αύριο θα στραφούν σε όλους. Δακρυγόνα, κατηγορίες περί
“εγκληματικών οργανώσεων”, λάσπη στα κανάλια. Αν περάσει ότι
όποιος αντιστέκεται είναι “εχθρός”, αύριο θα χτυπήσουν και άλλους
κλάδους, κάθε κοινωνικό αγώνα.

Γιατί η χώρα δεν ανήκει στην κυβερνητική μαφία, τους Φραπέδες
και τους Χασάπηδες. Εμείς που δεν αντέχουμε άλλο την ατιμωρησία,
την ρεμούλα και την κοροϊδία είμαστε η πλειοψηφία και πρέπει να
αναλάβουμε την ευθύνη, να πάρουμε τον τόπο μας πίσω.

Γιατί χορτάσαμε από σωτήρες. Δεν περιμένουμε τίποτα από τους
κυβερνώντες και τις υποσχέσεις τους, από τα μαφιόζικα πελατειακά
τους δίκτυα. Δεν περιμένουμε τίποτα από τα κούφια λόγια των δήθεν
αντιπολιτευόμενων. Ότι έχουμε είναι ο ένας τον άλλον.

Με τους αγρότες!



Διατροφική κυριαρχία και προστασία της αγροτικής γης και
παραγωγής. Όχι στο ξεπούλημα της γης σε funds και εταιρείες. Όχι
στην εγκατάλειψη της αγροτικής γης και τη μετατροπή της σε απέραντα
πάρκα “πράσινων επενδύσεων” που δεν ταΐζουν κανέναν.

Δίκαιες τιμές για τον παραγωγό ώστε να καλύπτει το κόστος και
να ζει με αξιοπρεπές εισόδημα. Προστασία από αθέμιτες πρακτικές,
ενίσχυση του ρόλου τους και προώθηση υγιών συνεργατικών
σχημάτων. Παρέμβαση του κράτους για σπάσιμο των καρτέλ, έλεγχο
των εισαγωγών, χτύπημα των ελληνοποιήσεων.

Προσβάσιμες τιμές για τον καταναλωτή. Πραγματικοί έλεγχοι σε
σούπερ μάρκετ και μεσάζοντες. Διαφάνεια στη διαμόρφωση τιμών “από
το χωράφι στο ράφι”. Ενίσχυση και εκσυγχρονισμό Λαϊκών Αγορών και
νέων θεσμών απευθείας σχέσης παραγωγού-καταναλωτή.

Μείωση του κόστους παραγωγής. Φθηνό ρεύμα και καύσιμα για
όσους παράγουν, χωρίς τους υπέρογκους φόρους και την κερδοσκοπία.
Παρέμβαση και έλεγχοι στις τιμές αγροεφοδίων, στις πολυεθνικές που
χρεώνουν πιο ακριβά στην Ελλάδα από την υπόλοιπη Ευρώπη.

Σχέδιο παραγωγικής ανασυγκρότησης και διατροφικής επάρκειας
με βάση τις δυνατότητες της και τις ανάγκες της χώρας. Στροφή της
έρευνας στα ελληνικά πανεπιστήμια στις ανάγκες της εγχώριας
παραγωγής. Ανασύσταση των επιστημονικών και χρηματοδοτικών
φορέων που υποστηρίζουν τον πρωτογενή τομέα. 

Καθαρό, δίκαιο και διαφανές σύστημα επιδοτήσεων που να
υποστηρίζει τις ανάγκες της πραγματικής παραγωγής και παραμονής
του κόσμου της υπαίθρου. Έγκαιρη καταβολή τους. Όχι σε λαμόγια και
εταιρίες που λυμαίνονται τις επιδοτήσεις. Τιμωρία των Φραπέδων,
των Χασάπηδων, των ιδιωτικών εταιρειών-συμβούλων, των
υπηρεσιακών και κυρίως των πολιτικών προσώπων που εμπλέκονται
στο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Όχι στο πλυντήριο της Εξεταστικής και
την ατιμωρησία. Δικαιοσύνη – Διαφάνεια παντού.

Στήριξη των νέων και ζωντανή ύπαιθρος. Κίνητρα και ουσιαστική
στήριξη για νέους αγρότες και κτηνοτρόφους. Δημόσιες υποδομές στην
ύπαιθρο (υγεία, παιδεία, συγκοινωνίες, υπηρεσίες), για να μπορεί ο
κόσμος να μείνει και να ζήσει εκεί. Προστασία των μικρών και μεσαίων
εκμεταλλεύσεων από τον αφανισμό.

Κοινά και δίκαια αιτήματα



Να είσαι παρών/παρούσα στα μπλόκα. Μια επίσκεψη, μια συζήτηση,
έστω και μια ώρα παρουσίας με φίλους, με τα παιδιά και την οικογένειά
σου:

δίνει κουράγιο στους ανθρώπους & σπάει τον κοινωνικό
αυτοματισμό στον οποίο ποντάρει η κυβέρνηση
δείχνει ότι δεν είναι “μόνοι τους”.

Να στηρίξεις ως καταναλωτής τα ντόπια προϊόντα.
Προτίμησε τοπικά προϊόντα, συνεταιρισμούς, λαϊκές αγορές
Πίεσε τα μαγαζιά της γειτονιάς σου να φέρνουν ποιοτικά ελληνικά,
προϊόντα σε λογικές τιμές.
Ζήτησε διαφάνεια για την προέλευση των τροφών που αγοράζεις.

Να σπάσεις την προπαγάνδα και τη λάσπη.
Μη μένεις μόνο στην εικόνα των καναλιών.
Μοίρασε κείμενα, βίντεο, μαρτυρίες από τους ίδιους τους
παραγωγούς.
Μίλα σε φίλους, συναδέλφους, στην οικογένεια: εξήγησε γιατί
αυτός ο αγώνας αφορά και το δικό τους τραπέζι.

Να οργανωθείς στη γειτονιά σου για τα κοινά μας προβλήματα.
Γιατί θα συνεχίσουμε να χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον.
να είσαι ενεργός/η και συμμέτοχος, γιατί ποντάρουν στην αδράνεια
μας για να μας κάνουν τη ζωή αβίωτη, για να μας κάνουν να
νοιώσουμε ξένοι στον τόπο μας.

Τρόποι να βοηθήσεις πρακτικά

Ο αγώνας για τη γη και την τροφή δεν είναι
υπόθεση κάποιων αγροτών.

Είναι ο αγώνας για το τον τόπο μας, για το
δικαίωμα μας να ζήσουμε εμείς και τα παιδιά

μας εδώ με αξιοπρέπεια.
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